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        materialen 
Checklist

Constructiematerialen
Reno-liggers
EPS-elementen
Reno randprofiel
Montageschoenen Reno Concreto
Bouwstaalmatten
Betonmortel

Lucht- en geluidsafdichting
Akoestisch bouwvilt, blauw, 20 mm, 4,8 m per randprofiel
Opvulling randprofiel (PUR)
Afdichting liggers, wanden en overig (PUR)
Randisolatie, voor ontkoppeling bij wanden
Plakband/tape

Gereedschap
Laserwaterpas 
Mattenschaar
Haakse slijper
Boormachine met steenboor 8 mm en 14 mm, en 
metaalboor 12 mm
Schroefmachine met dopbit 8 mm en 10 mm
Handzaag of decoupeerzaag
Trilnaad / trilbalk
Blaasbalg

Overige hulpmiddelen
PBM’s 
Schop 
Bezem
Kruiwagen 
Koevoet
Afvalcontainer steen / EPS

Bevestigingsmaterialen
Bevestiging randprofiel aan muur als maatvoering, per randprofiel van 2,4m*
Plug 8 x 40		  2 
Ring M6 x 25 x 1,5 		  2
Houtdraadbout M6 x 60 mm		  2

Definitieve bevestiging randprofiel aan muur, per randprofiel van 2,4m*	
Injectiemortel 300 ml (Fischer Fis V 300T, o.g.) 	 0,3
Ankerstang M12 x 140 (Fischer Fis A, incl moer en ring o.g.)	 8
Viltenring M12 		  8

Bevestiging balk en montageschoen aan randprofiel, per balk
Zelfborende schroef met zeskant 4,8 x 25 mm	 16 

* �De opgegeven aantallen zijn minimaal constructief benodigd per 2,4 meter randprofiel.  

Indien u twijfelt aan de kwaliteit van de draagmuur adviseren wij om meer materialen te gebruiken

Meegeleverd	

Optioneel mee te leveren	

Niet meegeleverd



Voorbereiding: het verwijderen
van de oude houten vloer

1 Verwijder alle houten onderdelen (zoals balken, vloerhout en balkkoppen) van 
de vloer die gerenoveerd wordt. Zorg ervoor dat grote oneffenheden tot circa 
40 cm* onder de bovenzijde van de oude vloer worden weggehaald, in verband 
met voldoende hoogte van de kruipruimte. Vul de balkgaten van de oude 
balklaag op met metselwerk om geluidslekken te voorkomen.

* �40 cm is de benodigde ruimte bij een Rc=3,7. Voor Rc=5,0 is een vrije ruimte 
nodig van 46 cm. 
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1 2
Verwerking: bevestigen van 

het Reno Randprofiel

Bepaal de hoogte van het randprofiel aan beide zijden met behulp van een laserwaterpas. 
Houd rekening met de dikte van de betonnen druklaag, cementdekvloer en de 
vloerafwerking. De bovenkant van het randprofiel is de bovenkant van de betonnen druklaag. 

Breng (de meegeleverde) vilt aan op de achterzijde van het randprofiel voor akoestische 
ontkoppeling. 

Stel het randprofiel af door gebruik te maken van twee sleufgaten. Boor de twee gaten, 
plaats de pluggen en draai de schroeven handvast. Breng de profielen zeer nauwkeurig 
op hoogte en zet de schroeven, inclusief ringen, stevig vast.

Bevestig het randprofiel definitief aan de muur. Boor minimaal 8 gaten met een diameter 
van 14 mm in de voorgeboorde gaten van het randprofiel. Raadpleeg afbeelding 2d 
voor de locatie van de bevestiging. Maak de gaten schoon. Gebruik de injectiemortel 
en ankerstangen volgens de instructies van de fabrikant om het randprofiel definitief aan 
de muur te bevestigen. Gebruik (de meegeleverde) vilt tussen het randprofiel en de 
ankerstangen voor akoestische ontkoppeling.

Verwijder de stelschroeven uit stap 2c om geluidslekken te voorkomen.
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Markeer de positie van de Reno-liggers op beide randprofielen, te beginnen met de 
eerste ligger. Deze moet worden geplaatst op de hoh-afstand van de legwijze minus 
140 mm. Raadpleeg de tabel rechtsonder op deze pagina voor de exacte afmetingen. 

Meet de liggerlengte en kort indien nodig de ligger in op basis van de afstand tussen 
de randprofielen. Houd rekening met de dikte van de montageschoen. De afstand 
tussen de montageschoen en ligger mag maximaal 4 mm bedragen. 

Schuif de montageschoen aan beide zijden in de balk en plaats dit geheel op de 
onderflens van het randprofiel.  

Bevestig de montageschoen aan het randprofiel door vier zelfborende schroeven in de 
voorgeboorde gaten van de montageschoen te draaien. 

Zet vervolgens de ligger vast aan de montageschoen met vier zelfborende schroeven, 
op maximaal 3,5 cm vanaf het einde van de ligger.
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Verwerking: plaatsen van 
de Reno-liggers
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Tabel positie eerste ligger
hoh 800 mm 660 mm

hoh 640 mm 500 mm

hoh 610 mm 470 mm

hoh 470 mm 330 mm



Plaats de EPS-elementen tussen de liggers. Begin met de buitenste elementen en plaats 
deze tegen de randprofielen aan. Kort de eerste rij elementen in, zoals aangegeven in detail 
4a. Maak een inkeping in het EPS ter hoogte van de onderflens van het randprofiel voor 
een goede aansluiting. Vul vervolgens de hele rij op en maak in het midden van de rij een 
passtuk op maat. Herhaal dit voor alle rijen EPS-elementen.

Vul de ruimte tussen de muur en de laatste ligger op met EPS of PUR. 

Vul het randprofiel op met PUR om de koudebruggen te voorkomen. Het Reno randprofiel 
is voorzien van gaten om het resterende deel op te kunnen vullen met PUR.

Vul de montageschoenen op met PUR om de verbinding tussen de montageschoenen en 
de liggers waterdicht te maken en lekkage van betonvocht te voorkomen. 

Plaats randisolatie (EPS-plaatjes) of vilt tegen alle wanden om te voorkomen dat het beton 
contact maakt met de wanden en geluidslekken veroorzaakt. Dicht alle openingen en 
kieren af in de gehele vloer en plak alle niet gebruikte gaten in het randprofiel af.

Verwerking: plaatsen van de EPS 
elementen en de afdichting
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Plaats de wapeningsnetten direct op de Reno-liggers. Zorg voor een 
overlappingslengte van twee maaswijdtes. 

Stort de vloer met een betonnen druklaag van minimaal 30 mm. Stort de vloer 
gelijkmatig en trek de kubel niet op één plaats open. Loop over de liggers en 
vermijd de vulelementen. Zorg ervoor dat het beton goed wordt verdicht.

Breng later een cementdekvloer aan. Zorg voor randisolatie tussen de wand en de 
cementdekvloer voor akoestische ontkoppeling.

Afwerking: storten 
van de vloer
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